

# LA CORRESPONDENCIA DE ALICANTE

DIARIO DE NOTICIAS

ECO IMPARCIAL DE LA OPINION Y DE LA PRENSA

Director propietario Antonio Galdó Chapuli

Alicante: Martes 8 Julio 1902

AÑO XIX.—Núm. 5.805. 2.ª edición

PRECIO DE LA SUSCRICION

AGUANTE PROVINCIAS Y PORTUGAL. 150 Ptas. Mes. 1.º Trimestre. 450 Ptas. 3.º Trimestre. 1.500 Ptas. Por mayor, en estímulos abonar. Por menor, 75 cént. 36 ejempls. ALICANTE. Pelota 15 y 17

PRECIO DE LOS ANUNCIOS 30 céntimos de peseta línea

Los anuncios de primera plana, reclamos, etc., han de ser referidos a Bancos y Sociedades, a precios convencionales. Se reciben en esta Administración, en la Sociedad general de Anuncios de Madrid y en todas las agencias de publicidad.

ADMINISTRACION, Pelota 15 y 17

OFICINAS: Pelota, 15 y 17

## Movimiento del Puerto

Compañía anónima de vapores Vinesa sucesora de Espaliu y compañía de Sevilla

Servicio fijo y regular entre Alicante y Argel. Servicio semanal fijo entre Sevilla y Marsella y puertos intermedios. Salda de ALICANTE, todos los días para MARSELLA y escalas, admitiendo carga y pasajeros.

CONSIGNATARIO: Ignacio Morales Hurtado Eplanada de España, núm. 49.—Alicante.

## Ibarra y Comp.ª—Sevilla

Línea regular bi-semanal de grandes vapores entre Bilbao, Sevilla, Marsella y puertos intermedios

## Vapores de la Compañía

Cabo Roca, de 2.300 toneladas.—Cabo San Sebastián, de 2.300.—Cabo de San Antonio, de 2.300.—Cabo Tortosa, de 2.300.—Cabo San Vicente, de 2.300.—Cabo Trafalgar, de 2.300.—Cabo Palos, de 2.300.—Cabo Peñas, de 2.300.—Cabo Creus, de 2.300.—Cabo Prior, de 1.500.—Cabo Ortegá, de 2.300.—Cabo de 1.500.—Ibeizabal, de 1.100.—La Cartuja, de 1.100.—Vizcaya, de 1.100.—Urdia, de 1.100.—Luchana, de 1.500.—Cabo de Santa María, de 300. Consignatario: D. Enrique Ravello, Princesa, 22.

Todos los martes y viernes para Valencia, Tarragona, Barcelona, Cete y Marsella, admitiendo carga para San Felu y Palamós y los principales puertos de Italia.

## Salidas de Alicante

Todos los martes y sábados para Cartagena, Almería, Málaga, Cádiz, Sevilla, Huelva, Vigo, Ferrol, Coruña, Santander y Bilbao, admitiendo carga para San Sebastián, Pasajes y puertos Nortes de Francia.

## Vapores Transatlánticos de A. FOLCH y Compañía (S. en C.)

Línea de Antillas y Estados Unidos

## VIAJE DIRECTO

El vapor «Argentino», saldrá de Alicante el día 25 de Junio próximo para Guantánamo, Santiago de Cuba, Cienfuegos y New Orleans, con escala en Puerto Rico, Mayaguez y Ponce, admitiendo carga y pasaje para dichos puertos y también para Canarias y Santo Domingo.

## LÍNEA DEL AMÉRICA DEL SUD

El vapor «Juan Forgas», saldrá de este puerto el 28 de Junio para Montevideo, Buenos Aires y Rosario de Santa Fe. Informar al consignatario: PEDRO LLORCA—Alicante. NOTA.—Oportunamente se anunciarán las salidas de cada mes.

## Servicio regular y fijo entre

## Alicante y Oran

por el magnífico Vapor de gran marcha

## VICENTE SALINAS,

SALIDAS: De ALICANTE para ORAN.—Todos los martes a las cuatro de la tarde. De CARTAGENA para ORAN.—Todos los miércoles a la misma hora.

## REGRESO:

De ORAN para ALICANTE todos los viernes. Para más informes dirigirse a su consignatario en Alicante: D. J. SALINAS SEMPERE, plaza de Isabel II, 11, bajos.

## LÍNEA DE GRANDES VAPORES ENTRE BARCELONA Y PUERTOS DEL NORTE

Servicio fijo decenal entre este puerto y los de Málaga, Cádiz, Galicia, Asturias, Santander y Bilbao, por los vapores «José Noca», «Adela Roca», «Antonio Roca» y «Carmen Roca». Admite carga y pasaje para dichos puertos. Consignatario: Pedro Llorca, (Bilbao, 4.)

## Lloyd Andaluz

SEGUROS marítimos, fluviales y terrestres. Comisión de Alicante, Pedro Llorca.

## Anuncios de vapores en esta plana a precios convencionales.

## CRÓNICA

### Un ejemplo

En carta de la Habana que tenemos la vista leemos lo siguiente:

«Es casi seguro que antes de la terminación del verano esté concluido el ferrocarril Central y se abra al servicio público, pudiendo irse desde la Habana a Santiago de Cuba en menos de veinticuatro horas, pues los trabajos, tanto por Oriente como por el Departamento Central, avanzan rápidamente. Ya hace más de un mes que la locomotora llegó a Puerto Príncipe; de un momento a otro empezará la construcción de las estaciones y el tendido de doble vía allí donde se necesita. El material, así móvil como fijo, es excelente y reúne todas las comodidades y solidez que puedan exigirse.»

«Los poderes públicos, y la opinión especialmente, esperan que la nueva vía contribuya grandemente a la prosperidad de Cuba y a salvar la difícil crisis económica por que atraviesa el país, poniéndose en explotación nuevas extensiones de terreno y aumentando el tráfico entre los puntos extremos de la isla.»

«Cuatro años no hace todavía que la dominación española cesó en la justa y llanamente llamada «Perla de las Antillas», y ya es un hecho la construcción del ferrocarril central, proyectado y discutido por los españoles desde la paz del Zanjón, pero que nunca hubieran llegado a hacerse por falta de una voluntad enérgica, de un gobierno independiente y de una opinión seria que se hubieran sobrepuesto a los intereses particulares.»

«Lo que los españoles no hicimos en largo período de sesenta y un años, que medió desde la construcción del primer ferrocarril en Cuba, que fue el de la Habana a Bejucal en 1837, antes que los primeros de España, que fueron los de Barcelona a Mataró en 1848 y Madrid a Aranjuez, han hecho los yanquis en dos ó tres años.»

«La administración peninsular pasó veinte años instruyendo el expediente y diciendo por dónde había de ir el trazado, y le ocurrió lo que a los conejos de la fábula: que los acontecimientos le sorprendieron sin haber construido tan importante vía, y así, en 1898, Santiago quedó aislado del resto de la isla, Cervantes tuvo que llevar su escuadra al sacrificio y Toral rindió un cuerpo de ejército después del heroico, pero inútil combate del Caney, porque era imposible recibir refuerzos del Centro, ni de Occidente, por falta de vías de comunicación. Si en 1895-98 el ferrocarril Central hubiera estado construido, es más que probable, seguro, que otra hubiera sido la suerte de la dominación y de las armas españolas en Cuba.»

«Pero ya el mal está hecho, y sirvanos de escarmiento y ejemplo, si nos lo permite nuestra tradicional indolencia y particular idiosincrasia, para no dilatar jamás aquellas obras que son de necesidad nacional de las que pueden depender en un momento dado la salvación de grandísimos intereses, incluso el honor de la bandera y la integridad del territorio de España.»

DEPÓSITO de pajas para helados. Pueden dirigirse a D. Enrique Limiñana, café Suizo.

## LAS DOS RIVALES

Paulina era hermosa. Para conocerla, acordó de la mujer a quien consagró su primer amor, pensó en esa belleza sugestiva, obra de la realidad y vuestra ilusión, vaciada en el molde individual de un mujer. Tenía diecisiete años y ya estaba prometida a Juan, muchacho alegre, laborioso y algo antañonado con las hembras, que, a la vez, no ponían mala cara al chico, era lo que se llama un buen mozo. Cuando por la plaza del pueblo pasaba un día de fiesta limpio y acicalado dando piropeos a unas y a otras, cualquiera podría temer por la fidelidad del chico. Pero Paulina le observaba con un íntimo regocijo; tenía la costumbre de ser amada y la fe tranquila en el corazón. Cuando él la veía, su verbosidad de tenorio cesaba. El chico estaba verdaderamente enamorado, y la fascinación del ser querido le anulaba hasta el punto de convertirle en esclavo sumiso y dócil de Paulina. Alguna vez, y cuando que ella no era celosa ni suponía que Juan se había extralimitado, le lanzaba una mirada de indiferencia que era su mayor reproche, porque en los ojos de su novia estaba él acostumbrado a leer siempre caricias sin fin.

«Seguro que ninguno de los dos sabía cuando había nacido aquel amor. Criáronse juntos, juntos elevaron oraciones a Dios, juntos prepararon sobre la mies de la vida, corrieron por los prados de amapolas, y juntos vieron con alegres carcajadas en el limpio espejo de un remanso sus lindas caritas manchadas de polvo en los días de la vendimia. Un día, quien sabe qué día, fue se despidieron hasta el siguiente: se miraron, el uno inocente que iba a salir de sus labios se detuvo, y una revelación súbita que abrasaba colocó a los dos adolescentes uno frente a otro y no se conocieron. Con profunda tristeza se estrecharon las manos en vez de unir sus labios. Los labios de Paulina ya no eran aquellos de los que ella se acordaba, sino que se desmenuzaban en pedruzcos, y entraban en un estado de descomposición que la comedia humana. Pero veían decoraciones de cielos azules y risueñas lontananzas, tenían una más enérgica visión de la vida, y en sus frentes una aureola: la juventud.»

«Que hermoso porvenir les aguardaba! Esperaban el día de las nupcias, del cual se hablaba ya, y en tanto, el idilio se desarrollaba tierno, íntimo, ante el espectáculo de la naturaleza inmensa y amorosa.»

«Pero la alegre paz de la comarca cesó. En el suelo español, como dijo el poeta, «pasos extraños se oyeron», y el bélico son de las trompetas, llamando con voz imperativa, reunía a todos los españoles. Había llegado el año 1808.»

«España acudió al trono para combatir a su sombra y lo halló vacío; entonces la palabra «Patria» resonó como un trueno. Frente al ejército invasor aguerido é invencible se improvisó otro heroico, pero que llevaba el verbo del heroísmo. Iba a entablarse la lucha entre el genio de un hombre y el de un pueblo.»

«Paulina vio todo esto con terror y con su penetración femenil advinió la existencia de una rival formidable en la que no había pensado jamás. En aquel rincón donde había nacido se sintió de la noche a la mañana inusitada agitación. Allí, sin el estrépito marcial de las grandes masas de tropas, se preparaba un puñado de leones para una lucha inmortal.»

«A la plaza del pueblo acudían por distintos senderos los hombres con la decisión inquebrantable pintada en los rostros. Muchos de ellos fueron antes irreconciliables enemigos y ahora al verse con el zurrón a la espalda y empuñando un arma, se abrazaban como hermanos. Los hombres desaparecían, trocándose en las víctimas enamoradas del sacrificio. Todos los afectos morían en aquella hora sublime de la patria; todos querían aniquilarse en ella como el místico en el seno de Dios, como el budista en el Nirvana. Veías a muchas madres despedir alegremente a sus hijos y esposas a sus maridos y al perderlos de vista volvían al triste hogar llorando de dolor.»

En aquellos hogares se destacaron a miles Héctubas y Andrómacas.

Paulina estaba en el portal de su casa; Juan no venía. «Cuánto tardará pensó. Le esperaba para despedirse de él. ¿Se iría sin verla? Al fin Juan apareció y llegó al lado de Paulina, quedando mudo é inmóvil.»

«Ya ves, tengo que marcharme, dijo mirando al suelo.»

«Es natural, hombre, contestó ella; hay que cumplir con el deber. A ver si vuelves de capitán, y entonces me llamarán la señora capitana.»

«Y Paulina sonreía con esfuerzo de que sólo es capaz una mujer para amenizar una situación cruenta, y así continuó con coquetería sublime.»

«A no ser que encuentres otra que te haga olvidarme...»

«Un rugido de fidelidad leonesa se escapó del pecho de Juan, que, menos dueño de sí, no podía impedir que rebosaran de su corazón ternuras infinitas. Ella reía, reía, y en su risa se escapaban todas las energías de su ser.»

«Vaya, adiós, dijo Juan brusca y volviéndose casi de espaldas.»

«Paulina apretó entre sus brazos la mano fuerte de su amante, y tirando de ella con impetu, le atrajo al fondo del portal. Unieronse en estrecho abrazo, casto y leal, que era como una confusión de almas en la distancia purísima del amor. Juan partió, besando con transporte una medalla de la «Soledad» que Paulina arrancó de su seno en la despedida. La imagen grabada en el metal caliente como la noble sangre de la doncella, era ya para el soldado el talismán precioso de sus futuros destinos.»

## III

«Todos se fueron alegres al parecer y sin volver la vista atrás.»

«Todo estaba ya en el porvenir: ya solo veían a ella, indignada y llorosa; España, cubriéndose con la bandera que torpes manos querían desgarrar.»

«Sobre una pequeña loma que se le vantaba a un lado del camino hallábase una mujer, casi una niña, siguiendo su triste atalaya y se encaminó al pueblo. Andaba rígida con paso automático y la mirada fija en el suelo, inundada de luz, destacándose en el espléndido panorama, realizado por el brillante sol de una tarde de Junio. Al bajar la cuesta pasó junto al cura del pueblo, pero ni siquiera le vio. El buen vicario, de edad más que mediana, asustóse al ver el ensimismamiento de su hermosa feligrés. La llamó y al oír su nombre Paulina, se paró brusca y le cogió de la mano, la dijo con persuasiva energía:»

«Hay que tener más valor, hija mía; ha llegado para todos la hora del sacrificio. Tú quieres a un hombre, pero tienes una rival más poderosa que tú, y es la Patria. Tú también le das tu ofrenda. ¡Dichosa tú mil veces!»

«Paulina despertaba y a la voz entusiasta del cura volvía a la realidad. Aquellas palabras iban vertiendo en el corazón de la niña lo que se respiraba en el aire de la España de 1808. Sollozos ahogados y profundos, los más hondos de su vida, la conmovieron con recios escudimientos. Brotó el llanto vivo y noble, llevándose la escoria del dolor amargo y dejando en su lugar la deliciosa demencia del entusiasmo heroico.»

«Tiene usted razón, dijo; tengo una rival ante la que yo nada soy. ¡Dichosa los que mueran defendiéndola! ¿Cuándo iremos nosotros?»

«No pudo más y cayó rendida a los pies del sacerdote gritando como una loca:»

«¡Viva España!»

M. FERRER y LALANA.

## Curiosidades

### La guerra a la tuberculosis en los Estados Unidos

Las medidas profilácticas de la tuberculosis se han completado—en los Estados Unidos—con las disposiciones adoptadas por la autoridad gubernativa contra los pacientes de la horrenda dolencia.

Los médicos de la Sanidad marítima de los principales puertos de la Unión han recibido ya severas instrucciones para examinar de nuevo a su punto de procedencia y a expensas de las compañías de navegación a todo pasajero en quien al tiempo de desembarcar se advierten síntomas indicadores de tisis.

«Pero aún se ha llegado a hacer más. En Liberty, población situada en el condado de Sullivan, veinte tuberculosos extraños a la localidad han sido detenidos y condenados a satisfacer una multa de 25 francos, por haber escupido en la vía pública.»

«En Rockland se impone una multa de cincuenta dólares a todo dueño de hotel ó casa de huéspedes que reciba algún tísico.»

«Estas medidas se han adoptado con una mira que tiene tanto de previsora como de poco humanitaria, toda vez que se encamina a limpiar de tuberculosos todas las localidades yanquis que tienen fama de disfrutar de un clima suave y benigno.»

## La producción aurífera del Krondyke

«Las minas de oro del Krondyke, de las que en más de una ocasión nos hemos ocupado en estas columnas, continúan siendo el punto de cita de los buscadores de oro del mundo entero.»

«Acercas de la producción del precioso metal en dicho país, el consul de Francia en Dawson City, actualmente Europa, administra curiosos pormenores.»

«La tercera parte de los que llegaron en busca de oro, se desanimó y se volvió como había venido, esto es, con las manos en los bolsillos: otros muchos no pudiendo resistir la crueldad del clima, fallecieron, y otros se dedicaron a otras industrias diversas.»

«Los tiempos en que bastaba inclinarse hacia el suelo para recoger pepitas de oro, pasaron para no volver, y actualmente nos encontramos en la edad del vapor, pues a él se deben los setenta y dos millones de dólares arrancados al Krondyke en un período de cinco años, que han determinado que en 1900 empezara ya el Canadá en tercer lugar en todo los Estados Unidos, la Australia y el Canadá.»

«En tanto que los millonarios improvisados a primera hora, se iban a vivir de sus rentas y a tomar el sol en California, y en tanto que veinte mil aventureros iban a difundir por el mundo cuentos de hadas relacionados con el Yukon, los operarios que permanecieron en Dawson arrancaban del suelo, duro como el acero, los millones que en 1900 alcanzaron la cifra oficial de veintitres millones de dólares, cifra incontestable, puesto que es aquella sobre la que el gobierno ha percibido un impuesto del diez por ciento, actualmente reducido a cuatro por ciento.»

## BIBLIOGRAFIA

### «LA VOLUNTAD»

POR J. MARTINEZ RUIZ

Explicaba yo Derecho Mercantil en la Universidad de Valencia y una mañana tuve de suspender mi explicación para preguntar que hacia a un alumno, que estaba distraído, pues la distancia y mi poca vista no me permitían distinguir bien lo que tenía entre las manos. El alumno interperado por mí se levantó, trató de disculparse y acabó por confesarme que estaba leyendo un número de «El Liberal». Le llamé la atención sobre lo incorrecto de su proceder y le pregunté como se llamaba. «Martinez Ruiz» me contestó.

No recuerdo si aquel año le suspendí en la prueba de curso porque mis registros escolares tienen algunos vacíos; sólo sé que en el curso siguiente volvió a tenerle como alumno y que entonces llegué a averiguar que aquel Martinez Ruiz, alicantino, era un tal «Ahrimán» autor de un libro muy extraño titulado «Buscapies» que había recibido hacia tiempo con una dedicatoria muy lisonjera para mí y cuya dedicatoria firmaba «Un discípulo». El tal libro empieza con estas palabras «La sinceridad es una virtud funesta», ha dicho Moratin y Martinez Ruiz, que está plenamente convencido de esta verdad, ¡esha, sido y

# Almacenes de EL SIGLO NAVARRO HERMANOS

Grandes existencias en toda clase de TEJIDOS, PAÑERÍA y novedades para señoras caballeros, y niños.— CASA ESPECIAL EN CAMISERÍA, CORBA.— Trajes y confecciones para señoras, caballeros y niños

## Especialidad en géneros negros y mantillas de todas clases

PRECIO FIJO

# Gonzalez hermanos

Camas de hierro y madera. Muebles de todas clases.—Loza, Lampistería y cristalería.—Objetos de fantasía para adorno.—Aparatos de electricidad

Precios sin competencia

Ca Maylin junto al Ayuntamiento

## Bodegas de Campo Alto

Depósito para la venta de vinos de dicha procedencia  
PLAZA DE ISABEL II, NUM. 30

Llamamos la atención del público hacia este importante establecimiento donde se ofrecen a los consumidores vinos legítimos de uva, puros, de excelente sabor y al reducido precio de 25 céntimos de peseta micheta 3/4 litro. También se venden por cántaros y embotellados, a los siguientes precios: Por cántaros 11 y 1/2 litros.—Vino flor, 5'50 pesetas nno.—Idem superior, 6'50 pesetas nno.—Embotellados: Campo-Alto, extra, 0'75 pesetas botella.—Id., id., id., 0'70 id., id., superior, 0'65 id., id.—Id., id., (rancio) 5 y 2'50 id., id. El público encontrará también en este establecimiento, a precios económicos, excelentes marcas de Champagne, Cognac, Jerez, superiores vinos y gran variedad de otros vinos y licores, entre ellos especial Jerez quinado para enfermos. Los precios se entenderán por pesetas. Los de los vinos embotellados están recargados con 25 céntimos valor del vino que se reintegrará al comprador que lo devuelva a este depósito. Se sirve a domicilio.—Teléfono núm. 17.

## AGUAS CRISTALINAS Y PURAS

LA CIENCIA LO DICE. LA PRACTICA LO PREGONA. LA RAZON LO DICTA.

No haciendo uso de ninguna agua en las comidas, no se trastorna el organismo y se disfruta de excelente salud.

## VINO y nada más que VINO!

Elaborado con esmero y cuyos cuidados en su crianza han sido practicados por manos expertas. Los únicos que reúnen las condiciones apetecidas, son los que se expenden en las

## Bodegas de Alatoz

Despacho: Plaza de Isabel II, 11.—Alicante

Servicio esmerado a domicilio, economía y prontitud. PRECIOS: Cestas de 6 botellas de 3/4 litro, a 0'30 céntimo, 1'80 pesetas. Idem de 12 id., de id., id., 0'30 id. 3'60 id.—En barriles de 10 y de 20 id. a 0'35 céntimo litro, 3'50 pesetas.—Idem de 20 id., a id., id., 7 id. NOTA.—Pago al contado, envases no comprendidos. Los barriles van provistos de un grifo. Concesión especial. En el mismo establecimiento se despacha a 0'25 pesetas micheta.

## Sucesos

### Casa de Socorro

Durante las últimas veinticuatro horas, el médico de guardia de la Casa de Socorro, ha hecho las siguientes curaciones:

Vicente Riera Reus, fractura de la séptima costilla. Sebastian Miquel, herida contusa en la parte superior de la región occipital y parietal izquierda. Rosa Carbonell Moreno, herida contusa en la región frontal. José Pérez Navarro, herida incisa en el surco de la oreja izquierda.

### Salvajes

En la noche del 1 al 2 del actual un malhechor colocó atravesada en la vía, una travesía de las que la compañía de los ferrocarriles de Madrid a Zaragoza y Alicante tiene depositadas junto a la caseta del kilómetro 411 de la línea de Madrid a Alicante, cuya travesía fué llevada arrastrando por la máquina del tren núm. 9, unos 1.200 metros.

### Incendio

En Denia un incendio ha destruido una abacería, propiedad de D. Antonio Vicente Giner. Cálculase que las pérdidas ascienden a unas 20.000 pesetas, no habiendo, afortunadamente, que lamentar ninguna desgracia.

### A. CHÁPULI AUSÓ

CONSULTORIO MÉDICO HOMEOPÁTICO  
MAYOR, 10, ENTRESUELO

Consulta diaria de 8 a 10 y de 12 a una. Grati: a los pobres los lunes, miércoles y sábados de 5 a 7 de la tarde.

Se hallan vacantes las plazas de secretarios de los Ayuntamientos de Teulada y Calpe.

### REGISTRO CIVIL

En las oficinas del Registro civil se han hecho durante las últimas veinticuatro horas las inscripciones siguientes:

**NACIMIENTOS**  
Francisco Gómez Castelló, José Ortiz Montava y María del Carmen Torre y Asensio.

**DEFUNCIONES**  
José Pérez Pnyá, José Baeza Sala y Juan Moreno García.

**MATRIMONIOS**  
Ninguno.

Ayer marchó a Madrid el señor gobernador y hoy mismo ha sido nombrado jefe de higiene D. Rafael Verdú, inspector de vigilancia.

## REVISTA de TRIBUNALES

### AUDIENCIA

### JUICIOS ORALES

Por la Sala primera de esta Audiencia provincial, se ha dictado en el día hoy sentencia condenando a la Boti Vila, procesado por el Juzgado Alcoy, en la causa que se le sigue por el delito de injurias graves, a una multa de 25 kilómetros de la ciudad de 125 pesetas y pago de costas procesales. De la acusación privada estuvo gado el ilustrado letrado don Mar Calvo Font, al cual felicitamos por su triunfo conseguido.

**SEÑALAMIENTOS PARA EL DIA**  
Sección 1.ª.—Causa de abusos de esta capital, por el delito de injurias graves, contra Vicente Climent, Acusador privado: Sr. Bernabé Procurador: Sr. Herrero. Defensor: Sr. Torrejon. Procurador: Sr. Albert.

### AYUNTAMIENTO

Los asuntos puestos al despacho Ayuntamiento para la sesión ordinaria que ha de celebrarse a las seis de la tarde del día de mañana, son los siguientes:  
1.º Comunicación del gobernador.  
2.º Extracto de sesiones del anterior.  
3.º Un expediente de quintas.  
4.º Proyecto de presupuesto anual.

Se dice que el alcalde de esta ciudad ha invitado a nuestro ilustre paisano D. Rafael Altamira y Crovetta, catedrático de la Universidad Literaria de Ginebra, para que en el próximo Carnaval se encargue de ser el mantenedor de los juegos florales.

Los vecinos del barrio de las Gacetas, de los Angeles y carretera de lafranqueza, presentarán una exposición al alcalde Sr. Gadea, pidiendo que el depósito de basuras en el huerto llamado el Garbínel, podría ser causa de muchas enfermedades y los vecinos tratan por los medios que no se instalen en el binet ese foco de infección.

El señor gobernador civil ha dictado órdenes para que por el señor gobernador municipal se reconozca una participación adulterada con aceite. También la citada autoridad ha dictado severas medidas contra los bandidos de D. José Fernández Granados, por no haber regado ni abonado para la cocción de cáñamo en San Pedro de Neri de aquel término municipal.

### A los feriantes!

Por la mitad de su valor se venden 6 aparadores de pino imitación a no para la exposición de alhajas, objetos de bisutería, etc., etc. Darán razón en la imprenta de este periódico.

### Desde Madrid

7 Julio, 1902  
Señor Director de LA CORRESPONDENCIA DE ALICANTE.

### Reflexiones

Muy señor mío:  
Se propone el gobierno, según informes oficiales, preparar durante el verano la reorganización de los servicios de todos los órdenes de la administración pública.

Cuatro años hace que vamos de este problema. Al terminar nuestros desdichados coloniales, el partido del Sr. Silveira para escalar el poder y el partido del Sr. Sagasta para conservarlo, signaron en sus programas respectivamente este tópico, proclamando que era de discutible necesidad el realizarlo.

Cerca de dos años gobernó Silveira nada hizo; año y medio hace que gobierna Sagasta y tampoco hemos avanzado nada, así que no es extraño el panto tome a broma eso de la reorganización y cuando oyes hablar de ellas a sus labios la sonrisa de la incredulidad.

Hemos llegado ya a un extremo en el que nadie se fia de palabras de gobierno; todos sin excepción han prometido mucho y no han dado nada, por eso la gente no se fia de palabras que quiere y no para mentes en los propósitos sino en los actos.

¿Quiere el gobierno reorganizar los servicios? Pues manos a la obra que mañana es tarde y ahí están pidiendo voces su reforma o supresión el íntim Tribunal de Cuentas, el arcadio Consejo de Estado, los altos centros consultivos de Guerra, Marina, Agricultura, Obras e Instrucción, que no sirven más que de remora sin hacer nada práctico; ahí está la complicada máquina administrativa sin más objeto que el de empujar los asuntos y justificar la exhibición de empleados en todos los órdenes.

Entre el gobierno con decisión en ese enmarañado campo; corte y raje sin contemplaciones y verá cuan pronto la opinión paga su labor y la agradece con entusiasmo.

### De San Sebastián

El Rey ha firmado hoy varias cartas a diferentes soberanos.

El fiscal de la Audiencia ha reunido hoy a los directores de los periódicos recomendándoles que observen mesura en sus escritos.

Añadió que será inexorable con los que dirijan ataques a las instituciones, a quienes castigará con rigor.

El Rey no asistirá al reparto de merienda entre los alumnos de las escuelas municipales.

A las cinco de la tarde se ha realizado la visita a los cuarteles de infantería.

Pasada la inspección desfilaron ante el Rey y su cuarto militar los regimientos que guarnecen a dicha capital.

Telegrama posterior dice que se celebró la merienda en la ciudad.

Contra lo que se ha dicho asiste el Rey con su augusta familia.

### Varias noticias

El próximo miércoles se celebrará Consejo de ministros en el palacio de la Presidencia.

Mañana definitivamente será firmada por el Rey la tan misteriosa combinación de gobernadores.

El órgano tetuanista «El Siglo» publicará esta noche una carta del duque de Tetuán, concebida en estos ó parecidos términos:

«Me ratifico en las ideas que expuse en mi discurso pronunciado en el Senado cuando intervine en el debate político.»

«Defiendo y defenderé siempre la política abierta en todo lo que signifique progreso ó transacción.»

«El actual momento exige de todos una concordia para llegar a la conjunción de fuerzas afines, creando agrupaciones poderosas que reemplacen a los actuales partidos.»

«Todo hombre llamado por la Corona para ejercer poder debe poseer espíritu liberal para que pueda contar con el concurso de mis amigos políticos y siempre que se concierte un programa, capaz de resolver las necesidades de la nación sin alarmarse por las ideas, ya sean elevadísimas y si las profesan hombres de gobierno, así como me asustan las ideas más puras conservadoras»

será siempre sincero. Por eso sus libros no se parecen a los de ningún otro autor; por eso a Martínez Ruiz se le podrá querer ó no (porque la sinceridad lleva aparejado el odio de los hipócritas) pero como a esta virtud reúne la de un amor al trabajo verdaderamente extraordinario y la de rendir culto a la literatura como si fuera un sacerdot del arte hay que reconocer que tiene una personalidad tan marcada en la generación intelectual de los tiempos presentes, que su nombre quedará sin duda alguna en la historia patria al lado de los mejores cultivadores de la hermosa lengua castellana y de sus mejores novelistas, porque «La voluntad» es una novela de primera fuerza; novela psicológica como lo indica su mismo nombre, y para la que un autor no ha discurrido argumento alguno pues toda ella se reduce a ponerse él en escena pintándose a sí mismo, en un modo magistral y sorprendente con una fidelidad casi fotográfica las personas y las cosas que han formado el escenario de su vida.

Y de tal manera las reproduce que no sólo no se toman la molestia de desfigurarnos sino que los cita por sus nombres propios, audacia que le traerá como consecuencia ineludible la animadversión, el odio y la censura de los herederos de los muertos a quienes fustiga y la mala voluntad de los vivos a quienes pone en la picota. Bien es verdad que esto no podrá parecerle extraño porque Martínez Ruiz pone en boca de Azorín, (protagonista de su novela) estas palabras: «Yo soy entre todos los escritores jóvenes el que ha atraído sobre sí más enorme cantidad de censuras» y a Azorín lo mismo que a Martínez Ruiz se conoce que le gusta que les den con la badilla en los nudillos. Pero en fin, el que hace profesión de mártir ya descuenta de antemano el final que consiste en ser crucificado, desollado, lapidado, ahorcado, etc., y la verdad es que sin los mártires la humanidad no hubiera avanzado un solo paso en su camino. Ya lo ha dicho y lo repito; Martínez Ruiz quedará en la historia de nuestra literatura porque entre la «novedad» y la «originalidad» ha preferido lo último sabiendo sin embargo, que no ha de alcanzar popularidad. Y no será popular nunca Martínez Ruiz porque en su novela no hay intriga ni artificio alguno, que pueda entretener al que busca en ella solaz tan solo, pero hay en cambio tantas ideas, tantos pensamientos profundos, tantos atisbos de soluciones al problema palpitante de este período de transición en que nos encontramos (sintiendo desmoronarse el viejo y car-

nuestros molidos huesos y nuestro quebrantado espíritu), que los verdaderos golosos del intelectualismo presente y futuro, gozarán extraordinariamente con la lectura de las sabrosas páginas de «La voluntad».

«La Voluntad» es una novela autobiográfica, no por la forma, sino por el fondo «Azorín» está siempre en escena. Puede decirse que a parte de los bellísimos episodios de «Justina», no hay capítulo alguno en que «Azorín» no deje de exhibir su personalidad. Es más: en las primeras páginas del libro, cuando la interesantísima figura del maestro deja en la penumbra a «Azorín», veo en «Yuste» la verdadera imagen de Martínez Ruiz, encarnada en aquel profundísimo pensador, que puede decirse con «Azorín» que es un místico, anarquista, irónico, dogmático, admirador de Schopenhauer y partidario de Nietzsche. «Yuste» es su desdoblamiento de la persona del autor, discurrido más que formada, por exigencia natural de la obra literaria. Y «Yuste» representa, como «Azorín», como el propio autor, un aparente contrasentido, incapaz de comprensión para muchos, pero que constituye una de las manifestaciones más artísticas y más simpáticas de lo lógico de la vida; porque «Yuste», hereje de los pies a la cabeza, ha leído todos nuestros místicos, y «Yuste», como «Azorín» se hubiera entusiasmado leyendo «La Pasión» de Catalina de Enmerich. Así se explica que siendo Martínez Ruiz un radical avanzadísimo en sociología (porque Martínez Ruiz es un sociólogo, a pesar de comparar la sociología a un nuevo jarabe de la Madre Seigel), se recree pintándonos con bellísimos colores tipos tan interesantes como «Puche», el «P. Carlos Lasalde», «Ortuño» y el «P. Fulgencio».

Y habría de poner término a estas desaliñadas impresiones, porque no acabaría en mucho tiempo de escribir sobre esta última obra de Martínez Ruiz, que es un trozo de vida contemporánea, palpitante y llena de interés, que hace sentir y pensar hondamente en cada uno de sus capítulos. Las lecciones del maestro a «Azorín» son verdaderamente notables, el cuento sobre «la utilidad de la metafísica» tiene una gracia extraordinaria, la peregrinación en Nirvana de los tres caballeros andantes de la moralidad, Pedro, Pablo y Juan, es una sátira sangrienta de los pujos regenera-

tores que por todas partes se sienten en nuestro desdichado país y así una porción de cosas más que podría ir señalando en serie interminable.

En cuanto a la factura del libro, bien poco he de decir. Martínez Ruiz se ha propuesto ser sobrio, claro y conciso y lo ha conseguido de un modo que pudiera decirse perfecto. Castiga la frase sin compasión, es un verdadero asceta del lenguaje, suprime todo lo inútil y, como escribe «Azorín» en una de sus cartas, con la sencillez de la forma ha llegado a decir cuanto quiere, que es el mayor triunfo que puede alcanzar un escritor sobre el idioma.

Barcelona, 3 de Junio de 1902.  
LORENZO BENITO  
Catedrático de la Universidad.

### Noticias generales

#### IMPORTANTE

Como costumbre establecida en esta casa desde el 4 del corriente mes empieza la sección de saldos y retales todos los viernes y sábados en el acreditado establecimiento de tejidos EL SIGLO, de los Sres. Navarro Hermanos.

NOTA.—Un gran regalo para el que compre de 25 pesetas en adelante, no siendo la compra retales ni saldos y solo se darán estos regalos en esos días de la semana.

De «La Opinión»:  
«Ayer, espontáneamente y llevados de un hermoso sentimiento de solidaridad y de entusiasmo políticos, se presentaron a nuestro estimado amigo y jefe D. Salvador Pérez, poniéndose a su incondicional disposición para cuanto redunde en bien y prestigio del partido liberal conservador, los señores don Rafael Romeu y Bonet, del Comercio; Inspector de Establecimientos de Trabajo, secretario de la Junta provincial de Reformas sociales; D. Angel Gómez Ferrando, industrial, y D. Pedro Sastra Borjoñós, del comercio.

Ha sido ascendido por antigüedad, a Inspector especial de Aduanas en Aterfe, D. Eduardo Luis Ponce, celoso administrador que era de la Aduana de Denia; para ocupar la vacante que resulta por el ascenso de D. Eduardo Luis Ponce, ha sido nombrado administrador de la Aduana de Denia, D. Jerónimo Oñate Esparza.

### Gran éxito

«La», habiendo descubierto los buenos resultados que producen a los que padecen del estómago.

Pídanse en todos los cafés y fondas. Sucursal general en esta plaza, «calle de Labradores núm. 6, bajos.

Dice un colega de la mañana:  
«En la combinación de gobernadores que tiene ultimada el Gobierno, pero que todavía no reviste carácter oficial, está incluido para el mando de esta provincia, según nuestras noticias, el Sr. García Bernardo.»

Ha sido ascendido a teniente fiscal de la Audiencia de Cuenca, el juez de Alcaza nuestro paisano D. Ignacio Martí Miquel.

A su hora ha llegado esta mañana el primer tren mixto, llamado de provincias, en el que han venido regular número de bañistas aprovechando las ventajas concedidas en la primera combinación a precios reducidos.

Se hallan vacantes las plazas de cartero de Callosa de Ensenriá dotada con el haber anual de 300 pesetas, idem de Onil con 200 y la de peatón conductor de la correspondencia de Pego a Parcent con 567.

HEMOS tenido el gusto de probar el riquísimo aceite puro de oliva y el vino de esta huerta que nuestro buen amigo Sr. Gamarra nos ha remitido, productos que recomendamos al público tanto por su pureza como por su justo peso y medida.

En la tercera plana de este periódico encontrará el público los precios insertados en un anuncio.

Ha regresado a Barcelona, acompañada de sus bellísimas hijas, nuestro paisano y distinguido literato D. Carlos Sánchez Palacios.

Ha sido nombrado oficial de quinta clase del Tribunal gubernativo provincial de la Delegación de Hacienda de esta provincia, D. Pedro Juan Andeu, que era de igual clase de la Intervención.

El señor juez de instrucción de Callosa de Ensenriá D. Francisco Salgado ha publicado un opúsculo titulado «Los baclos y los bastoncitos de doña Perfección».

Altas fantasías y novedades en toda clase de tejidos Mantillas, Sombrillas, Corsets, Tapicería y Lienzos Pañuelos Manila bordados y lisos. Inmensos surtidos de sedería color y negros

# VILANOVA Y CATURLA

Mayor, 12.—Sucesores de Tomás María Pérez—Mayor, 12

PRECIO FIJO.—Ventas al contado

Grandes talleres de sastrería.—Confecciones para señoras, caballeros y niños.—Pañería del País y Extranjero.—Especialidad para géneros negros y blancos

GRAN FABRICA  
DE SOMMIERS DE

Sección religiosa  
SANTO DE HOY:  
Santa Isabel  
SANTO DE MAÑANA:  
San Cirilo.  
Cultos para mañana:  
En San Nicolás.  
A las 8 y 1/2 misa mayor y por la tarde después del coro se rezará el rosario.  
En las demás iglesias lo de costumbre.

Desde Orihuela  
Los ribereños del caudaloso Segura...

Con el precioso melodrama «El Chiquillo» debutó el jueves pasado la compañía dramática que dirigen los señores Bornea y Lorente en el elegante teatro de la Corredora.

Seguido de un numeroso acompañamiento fué conducido en la tarde del sábado a la última morada el cadáver del magistrado joven Amadeo Riquelme, hermano del jefe de la guardia municipal.

Tanto á éste como á su familia envidiamos nuestro pésame.  
Descansen en paz!

Siguen los preparativos para la celebración de nuestra feria de Agosto.  
X...

El decreto relativo á la ley protectora del trabajo de las mujeres y los niños, dice que desde su promulgación no podrá...

excender de once horas la jornada de trabajo de las mujeres y los niños.  
Cinco horas más que las que trabajan generalmente la mayor parte de los empleados públicos!  
Se conoce que el Estado es un buen protector de los trabajadores débiles.  
Por otro concepto tambien resulta ineficaz dicho decreto, teniendo en cuenta que la miseria es mala consejera y hay quien por causa de la miseria se ofrece «voluntariamente» á trabajar mayor número de horas de las que resiste el organismo humano.

Se ha dispuesto que en ausencia de los capellanes militares sean sustituidos por otros, residentes en la misma localidad ó por un sacerdote de ella.

Los excedentes que desempeñan estos servicios percibirán el sueldo entero y los sacerdotes nombrados interinamente cobrarán la mitad del sueldo del sustituto.

Con la notoria actividad que caracteriza al inteligente cuerpo facultativo de esta Jefatura de Obras Públicas, ha terminado hoy los trabajos de replanteo de la carretera que desde esta capital y por la orilla del mar, ha de terminar en el Campello.

Dentro de breves días deberá anunciarse la subasta para la construcción de la nueva vía de comunicación é inmediatamente se dará comienzo á los oportunos trabajos.

Movimiento del puerto  
El movimiento de buques durante el día de hoy en nuestro puerto ha sido el siguiente:

ENTRADOS  
Laud «Calorinas», p. Giner, de aguas de Tarifa con salazón.  
Vapor «Florencio Rodrigo», c. García de Gávoa y Cartagena con efectos.  
Idem «Torre del Oro», c. Ruiz, de Marsella y escalas con idem.  
Idem «Ciérvana», c. Martínez, de Sevilla y escalas con idem.  
Idem «Itálica», c. Lancerica, de Marsella y escalas con idem.  
Laud «Emelias», p. Marcilli, de Valencia en lastre.  
Pailebot «José Onofre», p. Cerveró, de Garrucha con hierro viejo.

DESPACHADOS  
Vapor «Vicente Salinas», c. Zaragoza, para Orán con efectos.  
Laud «Santa Rosalía», p. Ortiz, para Huelva con cebada.  
Balandra «Ricardo», p. Martínez, para Cartagena en lastre.  
Vapor «Francolí», c. Barberá, para Orán y escalas con efectos.  
Idem «Palma», c. Coll, para Barcelona con idem.

Idem «Ciérvana», c. Martínez, para Marsella con idem.  
Idem «Torre del Oro», c. Ruiz, para Sevilla con idem.  
Idem «Florencio Rodrigo», c. García, para Barcelona con idem.  
Idem «Itálica», c. Lancerica, para Bilbao con idem.  
Laud «Manolo», p. Orts, para Santapola en lastre.

Corrida de Beneficencia  
La corrida de Beneficencia está por completo ultimada.

La gran cabalgata, para la presentación de los «Caballeros en plaza», en la tarde del día anterior.  
Ya están encargados los trajes para los «heraldos», clarinetos y timbaleros, pajes y palafreños, aguacilleros, terzanos de «Flándes», guarda amarilla y demás personal que ha de figurar en tan vistosa cabalgata, número este que tan vistoso agrado fue del público.

La carroza será arrastrada este año por «tres» magníficos troncos de maderas del excelentísimo señor marqués de Alceda.

El señor barón de Petrés ha puesto á disposición de la comisión de plaza, para los «Caballeros en plaza», un coche de alquiler que han acudido á saludar al Orfeón.

Desearnos un feliz viaje á los expedicionarios y que en su visita á Orán encuentren nuevos lauros que aumenten la fama que como sociedad coral viene conquistando.

La ponencia nombrada por la Junta de Obras del puerto, compuesta de los Eres. D. Alejandro Vila, D. Francisco de P. Soto y el ilustrado ingeniero don José Nicolau, encargada del estudio del empréstito, con el fin de que las obras puedan llevarse á cabo en el plazo más corto posible, ha tenido que suspender aquél hasta dejar orillada cierta y determina dificultad agena á la voluntad de la ponencia y que requiere detenido estudio para ser solventada.

El Sr. Nicolau encuentra actualmente en Madrid, con el indicado objeto, siendo de esperar una pronta y satisfactoria solución.

Terminados los asuntos oficiales por los que vino á esta el jefe de estación gregado á la inspección general de Valencia D. José Nogueroles, marchará esta noche á la citada ciudad.

El día 25 del presente mes se verifican en el inmediato pueblo de Villajoyosa, grandes fiestas religiosas, castillos y fuegos artificiales y veladas musicales.  
Para dichas fiestas ha sido ventajosamente contratada la música de Agust.

El Orfeón de Alicante  
Esta tarde á las 5 y á bordo del vapor «Salinas» ha marchado á Orán el Orfeón de Alicante.

Forman la expedición 135 orfeonistas y 58 socios protectores.  
Van representados los siguientes periódicos locales: «Noticiero», «Vanguardia», «Opinión», «Liberal», «República» y LA CORRESPONDENCIA DE ALICANTE.

El vapor «Vicente Salinas» ha salido del puerto empavesado, siendo despedidos en las puntas de la bocana por infinidad de personas que han acudido á saludar al Orfeón.

Desearnos un feliz viaje á los expedicionarios y que en su visita á Orán encuentren nuevos lauros que aumenten la fama que como sociedad coral viene conquistando.

La ponencia nombrada por la Junta de Obras del puerto, compuesta de los Eres. D. Alejandro Vila, D. Francisco de P. Soto y el ilustrado ingeniero don José Nicolau, encargada del estudio del empréstito, con el fin de que las obras puedan llevarse á cabo en el plazo más corto posible, ha tenido que suspender aquél hasta dejar orillada cierta y determina dificultad agena á la voluntad de la ponencia y que requiere detenido estudio para ser solventada.

El Sr. Nicolau encuentra actualmente en Madrid, con el indicado objeto, siendo de esperar una pronta y satisfactoria solución.

GOSALBEZ Y F. NAVALON  
GRAN SASTRERIA  
DE  
EL LEON

Méndez-Vázquez, 6 y Angeles, 2  
Artículos pañería de las mejores fábricas. Abundante surtido y últimas novedades.  
ELEGANCIA Y ECONOMÍA  
Se confeccionan toda clase de prendas de vestir para caballero.  
CORTE IRREPROCHABLE. Precios sin competencia.  
Camisas y Corbatas

Aceite puro de Oliva  
y vino de mesa

Arroba de Aceite de doce y medio kilos, de 14'25 á 16 pesetas.  
Cántaro de Vino de la Huerta, de once y medio litros, de 4'50 á 5'50 id.  
Servicio á domicilio sin aumento de precio.  
12.—San Nicolás.—12, (Almacén de Harinas)

Para concluir  
«La señora á la niñera.»—Me dicen que te ven siempre en el Prado rodeada de soldados. Te advierto que estoy dispuesta á no consentirlo.

«La niñera.»—No tengo yo la culpa, señora. Todos se paran á mirar al niño y todos dicen que es la criatura más mona del mundo.

«La señora.»—Eso ya es otra cosa, María. Estás perdonada.

«La señora.»—Eso ya es otra cosa, María. Estás perdonada.

Un joven, que está enamorado de una señora y no tiene ocasión de revelar su pasión amorosa, se presenta ante la casa de su amada y se pone á gritar desesperadamente:  
—¡Fuego! ¡Fuego!...  
—¿Dónde? ¿Dónde?—pregunta la señora, que acaba de salir al balcón.  
El joven, poniéndose la mano en el corazón:  
—¡Aquí, señora, aquí!...

Portelegrafo

DE NUESTRO CORRESPONSAL ESPECIAL  
Dos noticias  
Madrid 8 (8 m.)  
Los amigos de Moret están organizando un acto político en el que hará declaraciones importantes el ministro de la Gobernación.

No es cierto que se haya propuesto á Canalejas ingresar en el proyectado partido de concentración democrática.

Tres noticias  
Madrid 8 (9 m.)  
En Barcelona han sido denunciados los directores del Colegio de Escolapios por haber atropellado á tres alumnos.

Hoy se firmará la anunciada combinación de gobernadores.  
Esta tarde celebrarán Consejo los ministros.

Convenio

Madrid 8 (10 m.)  
La principal y casi única dificultad para el convenio entre «El Banco y el Teoro», consistía en que este quería aumento en el descuento y rebaja en los intereses de los abonos de Cuba.

Se llegó después de detenida «discusión á un acuerdo y en los consejos del Banco y de ministros, que se celebrarán el próximo miércoles se resolverá en definitiva.

Algo  
Madrid 8 (12 t.)  
Se afirma que el presidente de la República francesa Mr. Loubet visitará en San Sebastián á la familia real.

En las elecciones municipales celebradas en Orta (Italia) se produjo un motín entre clericales y socialistas, resultando de la colisión varios muertos y heridos.

Estómago Intestinos

Miles de curaciones justifican el éxito de las TABLETAS DIGESTIVAS Morillo para curar las Malas digestiones, Gastralgias, Gastritis, Acidosis, Dispepsias, Náuseas, Vómitos, etc.

Farmacia de Aznar.

IMPRENTA DE I. GALDÓ CHÁPULI  
ALICANTE

La ESTRELLA DE ORO

Tejidos de todas clases en sedas, lanas, telas de algodón, pañería, puños, cuellos, corbatas, cinturones, sombrillas, paraguas, corsés, mantas, coronas fúnebres, artículos del Japon, Especialidad en ABANICOS JAPONESES

MAYOR, 34 Y PORTICO DE ANSALDO I.—ALICANTE

Rafael Mora

Tejidos de todas clases en sedas, lanas, telas de algodón, pañería, puños, cuellos, corbatas, cinturones, sombrillas, paraguas, corsés, mantas, coronas fúnebres, artículos del Japon, Especialidad en ABANICOS JAPONESES

MAYOR, 34 Y PORTICO DE ANSALDO I.—ALICANTE

PIANOS

VENTAS Y ALQUILER  
—MUSICA É INSTRUMENTAL—  
ANTONIO FALCO  
Sagasta, 32 y 34.

AGUSTIN FERRE

CALLE DE LA PRINCESA, N.º 9  
Almacén de paños y sastrería  
y grandes novedades para la presente estación. Abundante y variado surtido.

CONFECCION ESMERADA  
PRECIOS SIN COMPETENCIA

Se vende ó alquila  
un almacén bueno para el negocio de vinos, como también para depósito de cualquier otra mercancía, que mide 60 metros de largo por 13 de ancho, al lado de la Estación del ferrocarril de M. Z. y A. Se venden también terrenos. L. Trigueros á Enrique Tato Liorna, 4.º, 3.º

PILDORAS DEFRESNE

PANCREATINA  
DIGESTIVO el más poderoso el más completo  
Dígale no solo la carne, sino también la grasa, el pan y los frutos.  
La PANCREATINA DEFRESNE proviene de las secreciones del estómago y facilita siempre la digestión.  
POLVO - ELIXIR  
En todas las buenas Farmacias de España.

RUPERTO GODWIN

trueros japones y otras mil curiosidades que el capitán trajera en sus viajes para regalar á la mujer, que era la alegría de toda su vida.

Encima de la chimenea, sonreía un retrato del capitán Westford, con su sonrisa más franca y leal; y una pantalla ricamente bordada resguardaba la pálida fisonomía de la enferma contra los ardores del hogar.

No hacía mucho rato que se hallaba Clara cómodamente instalada en el rincón de la chimenea, cuando se abrió la puerta para dejar paso á Lionel, llevan lo en sus brazos vigorosos á su hermana, que no era la primera vez que se levantaba, pues habiendo sido la enfermedad mucho menos grave y más breve que la de su madre, fué la primera que se levantó.

Estaba aun muy débil, y con su vestido blanco y holgado parecíase á una fantasma, y muy poco á aquella linda joven que, semejante á un rayo de sol, sedujo al pintor en el baile de Winchester.

—¿Qué pálida y cambiada estás, Violeta!—exclamó sorprendida la señora Westford.—¿Has estado también enferma?  
—Sí, querida mamá.  
—¿Y no me han dicho una palabra de tu enfermedad!—murmuró con acento de reproche su madre.  
—¿A qué conducía que aumentásemos tus sufrimientos hablando de ella?—dijo Lionel.—Violeta ha estado muy bien cuidada.  
—Sí, Lionel dice la verdad.—contestó la joven dirigiendo á su hermana una mirada de agradecimiento, porque la

constaba que mientras duró aquella temporada de prueba, Lionel había sido el buen genio de casa.

—¡Pobre Violeta! ¡Pobre hija mía! ¡Qué pronto rodean las nubes el sol de tu vida!—dijo la tía señora, poniendo sus dedos enflaquecidos sobre la torceda mano de su hija.—Durante veinte años gocé de una dicha sin igual, empero para vosotros se desecó demasiado pronto la tempestad. ¡Pobres hijos míos! ¡Hijos míos!

La madre apoyó la cansada cabeza sobre el hombro de su hijo que la rodó cariñosamente con sus brazos.

Violeta se echó entre tanto en una otomana á sus pies, y agrupados de este modo quedáronse callados algún tiempo.

Lionel estaba más pálido que un muerto, temiendo llegase el instante en que tuviese que contestar á la fatal pregunta, que no podía dejar sin respuesta.

Y en aquel momento, le admiraba que su madre no le hubiese preguntado nada en tanto tiempo.  
La razón de este silencio, consistía en que Clara sabía instintivamente, que su corazón desgarrado no podía abrigar ninguna esperanza.  
Si hubiesen existido algunas buenas noticias su hijo habría tenido por muy dichoso al dárselas á conocer.  
Aparte de esto, Clara, observó la fisonomía de su hijo, y vio en ella impresas las huellas del dolor de un modo que no dejaba lugar á ninguna.  
Clara estrechó la mano vigorosa que sostenía su cuerpo debilitado.  
—¿Por qué haces por ocultarme la verdad, hijo mío?—murmuró con voz quebrantada.—¿Crees que no compren-

—«Es un hombre de hierro!»—murmuró cuando salió del salón para dirigirse á su cuarto, después de dar las buenas noches á Danielson.—¿Cómo es posible que yo pueda estar tranquilo ni un solo instante, teniendo á mi lado á un hombre que posee tanto y tan graves secretos míos?  
Callóse, y á los pocos minutos, añadió:  
—¡El descanso! ¡La tranquilidad! ¿Cuándo podré decir que gozo de ellos, desde?...  
Un gemido ahogado terminó la interrumpida frase.

El día de la desolación  
IX

La sorpresa que esperaba á Lionel y á Violeta á su regreso de Winchester, era de las más dolorosas, y la angustia que experimentaron fué horrible.

Habíanse ido por la mañana con el corazón alegre, con el poco cuidado propio de la juventud feliz, y deslumbrados por las bellezas del medio en que vivían, eran casi incapaces de creer que la pena profunda y durable pudiese existir en un mundo tan hermoso.

El primer golpe que hirió las vivas ilusiones de la juventud, estaba ya dado. En adelante estas dos criaturas, hasta entonces dichosas, no tendrían ya los mismos sentimientos, y no podrían dudar de que en el mundo existe el dolor.

Habiendo ofrecido á sus labios juveniles la copa del dolor, y no tenían más remedio que apurar hasta las becas el caliz de la amargura.  
Violeta encontró á su madre en el

lecho en que durante tanto tiempo estuvo postrada.

El médico la prodigó sus cuidados, pero no consiguió dominar el estado de estupor é inmovilidad de la pobre señora, que tenía fija la mirada en la pared.

Las lágrimas no aparecieron en sus ojos enrojecidos, y su corazón torturado por el dolor, no pudo desahogarse, sufría en silencio y parecía que su corazón se había helado.

El médico, que conocía á Lionel y á Violeta desde su infancia, los estaba esperando en el salón, y manifestó deseos de verlos antes de marcharse.

Acudieron á su llamamiento, y le encontraron sentado al lado de la mesa, con un periódico en la mano.

—¡Mamá recibió alguna mala noticia!—exclamó Violeta, en cuyas torcas mejillas se veían las huellas de las lágrimas que vertió al ver el estado de su madre.—¡Oh! Estoy segura, señora Sanderon, de que es lo que yo digo, y no una enfermedad común. Alguien ha debido traer malas noticias de papá. ¡Por compasión, no nos hagáis sufrir con los horribles tormentos de la incertidumbre! ¡Decidnos la verdad, por favor que sea!  
—¡Sí, dijo á su vez Lionel con forzada tranquilidad, decidnos la verdad entera!  
El médico contempló á los jóvenes con mirada tierna y compasiva.  
—Tal vez sea mejor hacerlo así,—murmuró con aire pensativo.  
Y en voz alta añadió:  
—Las noticias que tanto impresionaron á vuestra madre no son ciertas y

UNICA SUCURSAL EN ALICANTE 12, Mayor 12

MAQUINAS SINGER PARA COSER

Recomendamos la máquina «Bobina Central para trabajos artísticos y uso doméstico PÍDASE EL CATÁLOGO ILUSTRADO QUE SE DA GRATIS

UNICA SUCURSAL EN ALICANTE 12, Mayor 12

Servicios de la Compañía Transatlántica

LINEA DE FILIPINAS.—Trece viajes anuales, saliendo de Barcelona cada cuatro sábados ó sean: 4 Enero, 1.º Febrero, 1.º y 29 Marzo, 26 Abril, 24 Mayo, 21 Junio, 19 Julio, 16 Agosto, 13 Septiembre, 11 Octubre, 8 Noviembre y 6 Diciembre; directamente para Port-Said, Suez, Aden, Colombo, Singapore y Manila, sirviendo por trasbordo los puertos de la costa oriental de Africa, de la India, Java, Sumatra, China, Japón y Australia. LINEA DE CUBA Y MEXICO.—Servicio del Norte: Servicio mensual á Veracruz, saliendo de Bilbao el 16, de Santander el 19 y de Coruña el 20 de cada mes, directamente para Habana y Veracruz, combinaciones para el litoral de Cuba, Isla de Santo Domingo, Centro America y Norte y Sur del Pacifico. Servicio del Mediterráneo: Servicio mensual saliendo de Barcelona el 25, de Málaga el 27 y de Cádiz el 30 de cada mes, directamente para New-York, Habana y Veracruz. Combinaciones para distintos puntos de los Estados Unidos y litorales de Cuba. También se admite pasaje para Puerto Plata, con trasbordo en Habana. LINEA DE VENEZUELA-COLOMBIA.—Servicio mensual, saliendo de Barcelona el 11, el 13 de Málaga, y de Cádiz el 15 de cada mes, directamente para Las Palmas, Santa Cruz de Tenerife, Santa Cruz de La Palma, Puerto Rico, Habana, Puerto Limón, Colón, Sabanita, Puerto Cabello, y La Guayra, admitiendo pasaje y carga para Veracruz con trasbordo en Habana. Combina por el ferrocarril de Panamá con las compañías de navegación del Pacifico, para cuyos puertos admite pasaje y carga con billetes y conocimientos directos. Combinación para el litoral de Cuba y Puerto Rico. Se admite pasaje para Puerto Plata, con trasbordo en Puerto Rico, y para Santo Domingo y San Pedro de Macoris, con trasbordo en Habana. LINEA DE BUENOS AIRES.—Servicio mensual saliendo de Barcelona el 2, de Valencia el 3, de Málaga el 5 y de Cádiz el 7 de cada mes directamente para Santa Cruz de Tenerife, Montevideo y Buenos Aires. LINEA DE CANARIAS.—Servicio mensual, saliendo de Barcelona el 17, de Valencia el 18, de Alicante el 19, de Málaga el 20 y de Cádiz el 22 de cada mes, directamente para Casablanca, Mazagán, Las Palmas y Santa Cruz de Tenerife, regresando por Cádiz, Alicante, Valencia y Barcelona. LINEA DE FERNANDO POO.—Servicio bimestral, saliendo de Barcelona el 25 de Enero y de Cádiz el 30 y así sucesivamente cada dos meses para Fernando Poo, con escala en Casablanca, Mazagán y otros puertos de la costa occidental de Africa y Golfo de Guinea. LINEA DE TANGER.—Salidas de Cádiz: Lunes, Miércoles y Viernes. Idem Salidas de Tanger: Martes, Jueves y Sábados. Estos vapores admiten carga con las condiciones más favorables, y pasajeros, á quienes la Compañía da alojamiento muy cómodo y trato muy esmerado, como ha acreditado en un dilatado servicio. Rebajas á familias. Precios convencionales por camarotes de lujo. Rebajas por pasajes de ida y vuelta. La empresa puede asegurar las mercancías en sus buques. Aviso importante.—La Compañía previene á los señores comerciantes, agricultores é industriales que recibirá y encaminará á los destinos que los mismos designen, las muestras y notas de precios que con este objeto se le entreguen. Esta Compañía admite carga y expide pasajes para todos los puertos del mundo, servidos por líneas regulares. Se admite carga con conocimiento directo para los puntos arriba indicados. Se expiden pasajes directos. Agentes en Alicante, SRES. FAES Y COMPAÑIA.



La Unión y el Fénix Español COMPANIA DE SEGUROS REUNIDOS DOMICILIO SOCIAL: MADRID calle de Olózaga núm. 1. (PASEO DE RECOLETOS) Garantías Capital social efectivo Ptas. 12.000.000 Primas y reservas 44.028.645 Total 56.028.645 38 AÑOS DE EXISTENCIA Seguros contra incendios Seguros sobre la vida

Enfermedades Nerviosas CURACION CIERTA POR EL JARABE HENRY MURE

PILDORAS Y JARABE de BLANCARD

La Cerámica Alicantina DE Hijos de Jaime Ferrer y C.ª Fabricación á vapor de tejas planas, ladrillos huecos y toda clase de materiales de arcilla cocida para construcciones y hornos continuos de los mejores sistemas.

El único Legítimo VINO DEFRESNE con PEPTONA

Depilatorio VENUS Preparado por la casa J. LL. PRUNÉS DESPACHO: Gobernador, 6, Barcelona

El amparo del Agricultor COMPANIA ANONIMA DE SEGUROS CONTRA INCENDIOS, ACCIDENTES Y MUERTE DEL GANADO Y PEDRISCO

positivas, y quien sabe si son tan malas como á primera vista parece. Aún podemos confiar, señorita, porque la divina Providencia es muy misericordiosa, y muchas veces la alegría no está muy lejos cuando nos hallamos sumidos en profundo dolor y desesperación. —¡Decidnoslo todo!—exclamó Lionel con un arranque de pasión.—¡No queráis engañarnos y ocultar la verdad, señor Senderson! El médico por toda respuesta dió al joven el periódico que tenia en la mano. —Leed esto,—le dijo señalándole el párrafo marcado con rayas de tinta y que se refería á la «Reina de las Azucenas», y quiera Dios que solo sea una falsa alarma. todo marche bien. —¡No!—exclamó Lionel con extraordinaria vehemencia.—¡No! Yo he perdido la confianza; algo existe que me dice que perdimos para siempre á mi padre. ¿Puedo acaso olvidar la enfermedad de mi querida madre? Esa enfermedad era un presentimiento semejante. Fui un loco y un necio cuando me reía de los temores de mi madre, y ahora veo por desgracia que eran fundadísimos. ¡El buque, mi padre naufragó, y toda la tripulación ha perecido! Un grito desgarrador interrumpió al joven, y Violeta se arrojó sollozando en sus brazos. —Mataréis á vuestra hermana si seguís hablando de ese modo, señor Lionel,—dijo con severo acento el médico. Lionel se calló y llevó en brazos á Violeta á su habitación, y aquella noche hubo de prodigar sus cuidados á dos enfermas en vez de una. Por lo que hace á Lionel, le dominó una violenta desesperación, y durante toda la noche anduvo dando vueltas por las habitaciones más solitarias de la casa, presa de un sombrío dolor y dominado por tristes pensamientos. —¿Por qué no seré marino como él?—pensó.—¿Por qué no estuve á su lado en la hora de peligro y de prueba? ¡A su lado era mi deber estar para salvarle ó perecer con él! ¡Cuán miserable me creo al recordar de qué manera ganó mi padre el dinero que derroché en la Universidad en días de campo ó en regatas! ¡Y pensar que tan noble existencia se perdió, solo por aumentar el bienestar de sus hijos!

Los días y semanas que siguieron á la visita de Godwin á Westford fueron tristes. Durante mucho tiempo, Clara y su hija se vieron obligadas á permanecer encerradas en sus habitaciones, con las persianas cerradas y sufriendo una fiebre lenta y devoradora. Mientras duró este largo y penoso periodo, so mostró digno y á la altura de las circunstancias, y cumplió con exceso lo que le prescribían sus deberes de hijo y de hermano. Todas las noches, cuando las enfermas se retiraban cansadas, y las criadas de la casa, que querían entrañablemente á sus amas, se veían obligadas á retirarse, dominadas por la fatiga, el joven se quedaba sostenido por su adhesión filial, ofreciendo algo maravilloso aquella conducta, del que hasta que sonó la hora de la desgracia se mostró siempre frívolo y ligero. La tarea de Lionel no se limitaba á velar por las enfermas, sino que durante ese periodo de angustias y cansancio, hizo varios viajes á Londres, no dejando de acudir á todos lugares en que confiaba hallar noticias del buque ausente. Ni una sola noticia satisfactoria recompensó su paciencia, y antes de que su madre se restableciese por completo, adquirió la certeza de toda la extensión de su desgracia. En una costa erizada de arrecifes, encontraron un pedazo del buque perdido; un pedazo de madera, en el que estaba esculpido el nombre de la «Reina de las Azucenas». Por muy cruel que fuese para él aquella pérdida, hacíanla más amarga el pensamiento de las angustias que esperaban á su madre. Volvió á su lado y á ocupar su puesto á la cabecera de la enferma, á la que desde entonces podía consagrar por completo todos sus días y noches, puesto que una vez averiguado todo, no tenia precisión de abandonarla. Cuando pasó el delirio y solo quedaron las consecuencias de una larga postración, el médico declaró que Clara podía abandonar el lecho, é instalarse en un sillón al lado del fuego. Las ventanas estaban herméticamente cerradas, y fuera de la casa, los jardines presentaban el aspecto frío y desolado del invierno. Los árboles habían perdido sus hojas, el viento de Diciembre silbaba quejumbrosamente entre sus ramas descarnadas; el cielo estaba cubierto de grisíntas nubes, y ni un solo rayo de sol iluminaba y caldeaba aquel paisaje triste y abandonado. La habitación de Clara no carecía de comodidades; ecbre todo en el invierno. Ricos cortinones cubrían las ventanas y la señora Westford descansando la cabeza en almohadones, hallábase sentada en un sillón que habían colocado al lado de la chimenea. Era esta de aceo pulimentado, y reflejaba las rojas llamas que danzaban, tomando á cada instante caprichosas formas y ofreciendo un agradable conjunto. Adornaban el mármol de la chimenea multitud de objetos de porcelana de la China, todos de gran valor, mons-

Colegio de San José DIRIGIDO POR DON CELESTINO CHINCHILLA Repaso de las asignaturas de segunda enseñanza para los alumnos oficiales y libres que tengan que examinarse en Septiembre proximo. Estas clases empezarán en 15 de Junio y terminarán en igual fecha de Septiembre.

NO MÁS DIENTE PILDORAS Purgantes y Depurativas del Doctor DEHAUT